МКОУ Катайская средняя общеобразовательная школа №1

Лекомцева Ольга Владимировна – учитель начальных классов
Конспект урока

Тема урока: «Весна – природа пробуждается»

Цель урока: показать пробуждение природы, научить наблюдать признаки весны, определять последовательность событий в природе и их связи Задачи: 
 - дать представления об изменениях в жизни растений и птиц весной, показать связь этих изменений с неживой природой;

 - учить обобщать собственный жизненный опыт и, привлекая полученные знания, строить логические выводы и обобщения;

 - развивать монологическую речь обучающихся через использования алгоритма ответа;

 - развивать коммуникативные навыки через работу в группах и парах, оценку и самооценку деятельности;
 - воспитывать бережное отношение к природе.
Тип урока: Изучение нового материала.
Методы обучения: словесный, наглядно – иллюстративный.
Формы организации образовательного процесса: демонстрация слайдов, беседа, работа в парах, работа в группах, наблюдения.
Планируемые результаты:

Открытие нового знания и способность к его применению при решении поставленной цели (показать пробуждение природы, научить наблюдать признаки весны, определять последовательность событий в природе и их связи). Развитие личности обучающихся (мыслительных операции, мотивационной, эмоционально – волевой сферы, развитие коммуникативных умений, активности, самостоятельности, ответственности).

Оборудование: учебник «Окружающий мир» 1 класс (А.А. Вахрушев), карточки с заданиями для парной работы, карточки с заданием  для групповой  работы, результаты опытов с ветками деревьев, карточки для саморефлексии, мультимедийный проектор, экран, диск с презентацией к уроку.

Ход урока

	
	Этап урока
	Содержание деятельности педагога
	Содержание деятельности обучающихся
	Планируемые результаты
	Оборудование ср-ва обучения слайд №, тематика

	1
	Орг. момент
Быстрое включение обучающихся в деловой ритм
	Учитель приветствует детей, нацеливает на работу. 
 - Сегодня мы с вами отправимся в гости к природе, постараемся подружиться с ней, откроем ее тайны, узнаем о взаимосвязях. Чтобы подобрать ключ к этим тайнам, мы будем наблюдать, сравнивать и анализировать, выполнять упражнения в парах и группах. 
	Самоорганизу-ются
	Умение осуществлять эмоционально – положительный настрой на урок, создавать ситуацию успеха, доверия.
	

	2.
	Актуализации знаний
	Учитель повторяет понятия необходимые для изучения нового материала.
- Что такое природа?

- Какая бывает природа?

- Что относится к живой природе?

- Что относится к неживой природе?
	Устно отвечают на вопросы
	Умение отвечать на вопросы
	

	3.
	Определение темы урока
	Учитель читает стихотворение С. Маршака.

Учитель направляет обучающихся на формулировку темы урока 
-О каком времени года говорится в стихотворении?

 - Кто назовет тему нашего урока?

 - Назовите весенние месяцы?
Учитель делает сообщение о весенних месяцах
- Март назван в честь бога войны марса, апрель называет даровитым месяцем или снегогоном, а месяц май в честь богини Майи, которой приносили подарки, чтобы она осенью дала богатый урожай.


	Слушают стих  С. Маршака
Называют тему урока
Дают устные ответы

	Умение определять тему урока

 - умение слушать поддерживать беседу
	Приложение №1
Слайд №1тема – название урока (цель: хоровое чтение)
Слайд №2Март

Слайд №3Апрель

Слайд №4 Май
( цель: знакомство  с каждым весенним месяцем)

	4.
	Постановка проблемного вопроса
	Учитель ставит проблемный вопрос от лица мудрой совы.
 - Какие изменения происходят в неживой природе и как они влияют на пробуждение природы?
Учитель демонстрирует иллюстрацию картину А.К.Саврасова «Грачи прилетели»
	Выдвигают предположения

Работают по картине, называя объекты живой и не живой природы
	Умения прогнозировать

 - развивать умения работать с картиной
	Слайд №5 вопрос

(цель: чтение проблемного вопроса урока)

Слайд №6 картина Саврасова
(цель: рассматривание и 

репродукции картины и поиск объектов)

	5.
	Совместное открытие нового
	Учитель  ставит вопрос по личным наблюдениям детей за неживой природой
 - По каким признакам мы узнаем, что наступила весна?
 - Раздает карточки для работы в парах

 - Возьмите карточки и зачеркните такие явления природы, которые не относятся к весне.

Учитель проводит фронтальную проверку с обучающимися.

  - Назовите по порядку, какие признаки вы не зачеркнули в столбиках.

 - Выделите самый главный признак весны.

 - Как потепление связано с осадками с состоянием снега.
	Отвечают на вопросы
Работают в парах по карточкам

Дают правильные ответы.

Отвечают на вопросы 
	Умение определять признаки весны, умение работать в парах

Умение выделить главный признак весны и умение устанавливать связь с другими
	Дидактический материал

Карточки с заданиями для работы в парах 
Приложение №2

	6
	Физкультминутка
	Учитель организует охрану здоровья детей 
	Выполняют упражнения
	Умение организовать эмоциональный настрой, снять утомляемость. 
	Трек МР3


	7.
	а)Первичное закрепление знаний

б) Работа с учебником
	Учитель задает вопросы проблемно поискового характера о влиянии изменения неживой природы на живую природу.
 - Посмотрим на результаты опыта с ветками деревьев. Что мы сделали 2 недели назад. Что же произошло давайте сделаем вывод. Вывод: В чем же главная причина оживления растений 
- Обобщение результатов опыта 

проведенного заранее.

 - Учитель дает задание по учебнику стр. 48.
 - Что нарисовано? 

 - Прочитайте вопрос и попробуйте ответить на него.
 - Так почему эти цветы называют первоцветами?
Учитель ставит  вопрос: Назовите растения и  какой из этих цветов мы называем первоцветами?
-что общего у одуванчика и мать-и-мачеха и чем различается?

-Растения, у которых раньше появляются цветы, чем листья называются раннецветущими.
Учитель загадывает загадку о птице.

Учитель задает вопрос, с целью выяснения связи птиц и насекомых. 

- Какое условие должно соблюдаться с наступлением тепла, чтобы птицы вернулись в родные края?
Учитель дает задание по учебнику стр.49. 
-Какие птицы остаются зимовать вместе с нами?

-как их называют, и чем они питаются? 

 -Какие птицы прилетают весной, как называют этих птиц?
	Отвечают на вопросы, рассуждают.

Делают выводы по опыту

Рассматривают рисунок, отвечают на вопрос учебника и выясняют почему растения названы первоцветами.
Отвечают на вопрос, сравнивают и делают вывод.

Отгадывают загадку

 - Отвечают на поставленные вопросы.

Работают с учебником, отвечают на вопросы
	Умения делать выводы о проделанной работе

Умение работать с учебником. Определение значения слова первоцветы.

Умения сравнивать и анализировать, делать выводы о том, что растения, у которых раньше появляются цветы, чем листья называются раннецветущими.
На основе наблюдении анализировать, делать выводы.


	Результаты опыта с ветками деревьев

Учебник

Слайд №7 Одуванчик и мать и мачеха (цель: проанализировать и сделать вывод)

Приложение №3
Слайд №8 Зимующие и перелетные птицы (цель: классификация птиц по признаку)

	8.
	Практическая часть урока
	Учитель возвращает детей к проблемному вопросу  урока и просит дать ответ.
Учитель раздает карточки с заданием  на восстановление последовательности событий в весеннем периоде.

Учитель включают слайд с правильными ответами.

Учитель раздает карточку на группу детей для  подготовки устного ответа на тему пробуждение природы весной.

Учитель осуществляет проверку по цепочке. 
	Отвечают на вопрос.

Работают в парах.

Проводят самопроверку
Образуют группы по 4 человека. Готовятся к устным ответам.

Выступления групп. 
	Проверить усвоение нового материала

Проверять работу самостоятельно

Умение составлять связный рассказ по плану.


	Слайд №5 проблемный вопрос (цель: проверка знаний))
Приложение №4
Слайд №9 правил. Ответы. (проверка знаний)

Приложение№5

Слайд №10 (цель: фоновое сопровождение)

	9.
	Подведение итога урока.

Самооценка
	Учитель подводит итог урока
 - Что нового узнали?

 - Что понравилось на уроке?

 - Что вызвало затруднение?
Учитель предлагает выбрать карточку с изображением человечков с разной мимикой и оценить свою работу на уроке
	Дают устные ответы на вопросы и высказывают своё мнение по уроку 

Выбирают смайлик для оценивания своей работы
	Умение делать выводы в соответствии с целью и задачами урока.

Умение оценивать свою работу
	Приложение №6

Смайлики с разной мимикой.




Приложение №1

Стихотворение С.Маршак.

Снег теперь уже не тот,-

Потемнел он в поле.

На озёрах треснул лёд, 

Будто раскололи.

Облака бегут быстрей.

Небо стало выше.

Зачирикал воробей

Веселей на крыше.

Всё чернее с каждым днём

Стёжки и дорожки,

И на вербах серебром

Светятся серёжки.

Приложение №2

Карточка (для работы в парах) на этапе совместного открытия нового.
	Стало холоднее

Образовались проталины

День уменьшается

Река замерзает

Листья распускаются

Птицы улетают на юг

Тает снег и лёд
	Стало теплее

Земля покрылась снегом

День увеличивается

Лёд на реке тает

Листья желтеют

Птицы прилетают с юга




Приложение №3
Загадка на этапе первичного закрепления знаний  
Снится ночью пауку

Чудо – юдо на суку,

Длинный клюв и два крыла…

Прилетит -  плохи дела.

А кого паук боится?

Угадали? Это ….(птица).

Приложение №4
Карточка (для работы в парах) на этапе практической части урока.
	Возвращаются из теплых краев птицы.

Зацветают растения.

Тает.

Появляются насекомые.

Больше солнечного света


Приложения№5
Карточки для групповой работы на этапе практического закрепления.

	1.Весна приходит к нам сразу после _______________

2. Весенние месяцы_______ это_________

3. Весну можно узнавать по таким признакам____________

4. Какие раннецветущие растения появляются весной?

5. Какая особенность раннецветущих растений?

6.Какие птицы прилетают к нам весной?

7. Какое главное условие должно соблюдаться, чтобы птицы вернулись? 

8. Забота о птицах весной.


Приложение №6
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	Слайд№1

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	Слайд№2

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




	Слайд№3

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	Слайд№4

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




	Слайд№5

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	Слайд№6

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




	Слайд№7

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	Слайд№8

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




	Слайд№9

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	Слайд№10 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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Интернет ресурсы:
http://interaktiveboard.ru
http://festival.1september.ru/articles/subjects/15
http://www.teacherjournal.ru 
http://www.solnet.ee 
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